

# 我省将与科技部共建西南特色中药资源国家重点实验室

本报讯 日前,四川省科技厅会同科技部基础司,组织专家组对成都中医药大学“西南特色中药资源国家重点实验室”建设运行实施方案进行了论证,正式通过了该方案。中国科学院院士陈凯先、中国工程院院士王广基分别担任专家组组长和副组长。

专家组对西南特色中药资源国家重点实验室中药标本馆、实验大楼等进行了现场考察,详细了解了实验室的研究内容、研究方向、运行机制等内容;听取了实验室主任彭成关于建设方案的汇报,并进

行了充分的质询论证,对实验室工作给予高度评价。专家组认为,重点实验室的定位清晰、目标明确,前期工作基础扎实、优势明显,人才队伍建设初具优势和规模,依托单位保障有力,秉承“系统中药学”思想及“大中药”理念,在中药的资源保护、系统评价与转化调控等方面取得了系列重大成果,具备了建设国家重点实验室的良好基础。

方案的论证通过,标志着实验室建设正式进入实施阶段。实验室将面向西南地区中药资源系统研

究重大科学问题,能够为促进区域经济可持续发展提供强有力的技术支撑,符合国家重点实验室建设目的和定位要求。专家组建议实验室进一步聚焦研究内容,突出西南特色;进一步在中医药传承、创新和发展方面发挥引领辐射作用。

省科技厅厅长刘东表示,中药资源是中医药事业发展的源头和基础,也是四川乃至西南地区大力发展的支柱产业之一,在保障民众健康、开发创新药物、支撑产业发展、构筑生态屏障、助力精准扶贫

等方面发挥了巨大作用。实验室依托单位要进一步加大对实验室的支持保障力度,运用现代科技手段科学开发利用中医药,把实验室建设成立足西南、辐射全国的国际一流科技创新基地。实验室要以评促建,充分听取各位专家提出的宝贵意见,瞄准西南中药资源产业开发利用的“痛点”,突破并掌握一批重大关键技术,取得并转化一批重大科技成果,为我省中医药强省建设提供强大科技引擎,有力推动我省高质量发展。

(本报记者 马静璠)

## 四川全面推行企业新型学徒制

从今年起,我省全面推行企业新型学徒制,到明年底力争培训1.5万名以上企业新型学徒。从2021年起,继续加大工作力度,力争年培训企业新型学徒1.5万人左右。这是笔者8月11日从省人社厅获悉的。

企业新型学徒制,是指“招工即招生、入企即入校、企业与技工院校双师联合培养”的技能人才培养新模式,学员既是企业员工,又是学校学生,在企业和学校都有对应的指导老师。与传统“师带徒”模

式相比,企业新型学徒制针对性更强,更接近国际技能人才培养模式。

省人社厅相关负责人介绍,企业新型学徒制以与企业签订一年以上劳动合同的技能岗位新招用和转岗等人员为培养对象,其中建档立卡贫困人员优先纳入。具体培养对象由企业结合生产实际自主确定,并由企业与技工院校、职业院校、职业培训机构、企业培训中心等教育培训机构采取校企双师带徒、工学交替培养等模式共同培

养。培养目标以符合企业岗位需求的中级、高级技术工人为主,培养期限为1~2年,特殊情况可延长到3年。培养内容主要包括专业知识、操作技能、安全生产规范和职业素养,特别是工匠精神的培育。

学徒在学习培训期间,企业按照《劳动合同法》的规定支付工资,工资不低于企业所在地最低工资标准。企业按照与培训机构签订的合作协议约定,向培训机构支付学徒培训费用,符合有关政策规定的,由政府提供职业培训和职业技

能鉴定补贴。承担带徒任务的企业导师享受导师带徒津贴。企业职工参加学徒培训合格并取得职业资格证书,由人社部门会同财政部门,对企业按规定给予每人每年不低于4000元的培训补贴。

近年来,我省紧贴“5+1”现代产业体系发展需求,实施“天府工匠”培养工程,大力推进“技能四川”建设。截至今年6月底,全省技能人才总量已达到799万人,其中高技能人才149万人。

(刘春华)

## 高温下的坚守

近日,在巴中市南江县下河街,2名环卫工人在冒着酷暑清运垃圾。

连日来,南江县虽然高温高热,300多名环卫工人依然坚守在各自责任区,为广大市民创造良好生活环境。

(本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



## 眉山市全力打造开放型经济高地

余平方公里的区域作为眉山环天府新区经济带,举全市之力、集全市之智,推动眉山天府新区高质量发展。

“2018年,眉山天府新区GDP实现123.8亿元、增速10.1%,全社会固定资产投资117.6亿元,增速33.3%,各项主要经济指标均实现两位数增长。今年上半年,GDP实现81.6亿元,全社会固定资产投资完成92.7亿元,主要经济指标稳定增长,取得了显著成效。”四川天府新区眉山党工委管委会办公室负责人付聪说道。

据付聪介绍,围绕“天府公园城,眉山创新谷”的总体定位,眉山邀请中国城市规划设计研究院高标

准、高水平编制《眉山环天府新区经济带规划》,眉山天府新区确立了“一核两翼”空间布局,“一核”即打造以电子信息、数字经济、高端服务和总部经济为引领的高精尖项目正加速推进,聚力铁陆空交通优势,眉山天府新区已初步形成“2345”立体交通大格局,正成为闪耀在四川天府新区、“一带一路”、长江经济带等国家战略核心区的投资热土和发展高地。

据悉,2014年10月,四川天府新区正式获批为国家级新区,眉山有94平方公里进入核心区,448平方公里成为协调管控区。眉山市委把这530

平方公里的区域作为眉山环天府新区经济带,举全市之力、集全市之智,推动眉山天府新区高质量发展。

“2018年,眉山天府新区GDP实

现123.8亿元、增速10.1%,全社会固

定资产投资117.6亿元,增速33.3%,

各项主要经济指标均实现两位数增

长。今年上半年,GDP实现81.6亿

元,全社会固定资产投资完成92.7亿

元,主要经济指标稳定增长,取得了

显著成效。”四川天府新区眉山党

工委管委会办公室负责人付聪说道。

据付聪介绍,围绕“天府公园城,

眉山创新谷”的总体定位,眉山邀

请中国城市规划设计研究院高标

准、高水平编制《眉山环天府新

区经济带规划》,眉山天府新区确立

了“一核两翼”空间布局,“一核”

即打造以电子信息、数字经济、高

端服务和总部经济为引领的高精尖

项目,眉山天府新区确立了样板区、高质量发展先行区、美好生活示范区。

记者了解到,2018年以来,眉山天府新区新签约重大项目23个,协议总投资3329亿元。目前,眉山天府新区产业发展迅猛,有规模以上工业企业163家,落户世界500强企业15家,培育国内外上市企业16家;落户了中法农业科技园、中日国际康养城、眉山加州智慧城等一大批重大项目;正在布局一批引领产业方向的未来产业,着力以高端为引领、以创新促发展、以开放推跨越的整体目标,打造国际一流的现代产业新城。

(何广丙 本报记者 苏文保)

**公告刊登热线:028-64658591、18116582798(电话、微信同号) QQ:2454465850**

**律师提示:本报仅为供需双方提供信息平台,所有信息均为刊登者自行提供。客户在交易前请查相关手续和证据。本报不对所刊登信息及结果承担法律责任。**

**四川省润商有限公司开具统一社会信用代码:91510100MA62L2UE5C经股东会决议解散公司,请债权债务人自公告之日起四十五日内到成都市金牛区树德街1号25号向公司清算组申报债权债务。**

**●本人樊俊龙不慎遗失成都壹富汇商业管理有限公司开具统一社会信用代码:9052805,金额10884元,声明作废。**

**●本人胡海英不慎遗失成都壹富汇商业管理有限公司开具统一社会信用代码:9052805,金额10884元,声明作废。**

**●本人胡海英不慎遗失成都壹富汇商业管理有限公司开具统一社会信用代码:905**